

父親現場打氣 反勝稱霸公開劍擊賽 張家朗休假聚天倫

一連兩日的「康樂及文化事務署公開劍擊錦標賽」昨日圓滿結束，煞科日演出的男子花劍決賽，東京奧運金牌得主張家朗面對港隊隊友蔡俊彥，在爸爸親臨現場打氣下，克服落後12：14的劣勢，最終連刺3劍反勝封王。完成今屆賽事後，張家朗亦可稍事休息。他透露放假期間會爭取時間與家人共聚天倫，下月才回歸練習。

◆香港文匯報記者 黎永淦



◆張家朗父親（中）亦有到場打氣。

康樂及文化事務署 公開劍擊錦標賽成績

項目	冠軍
男子花劍	張家朗
女子花劍	梁雅蕾
男子佩劍	羅浩天
女子佩劍	梁洛文
男子重劍	周澤軒
女子重劍	余縉妍



◆張家朗（右）於決賽擊敗蔡俊彥。
香港文匯報記者黎永淦攝

本地計分賽之一的「康樂及文化事務署公開劍擊錦標賽」周六先上演重劍賽事，男子組由周澤軒勝出，余縉妍則在江旻德缺席下贏得冠軍。在美國就學的余縉妍周內便會離港，來季會以打入世界排名前32及衝擊國際賽獎牌為目標。

昨日上演的花劍及佩劍賽事，全場焦點為世界排名第2的「香港劍神」張家朗，他在16強先贏崔浩然15：11、8強再以15：5淘汰另一港隊隊友楊子加、到準決賽再以15：4輕取李逸朗，決賽面對淘汰吳諾弘晉級的蔡俊彥，兩位師兄弟都已摸熟彼此劍法，得分梅花間竹。世界排名第8的蔡俊彥整場決賽表現較為主動，尾段更一度領



◆難得見到偶像張家朗，小劍迷成功爭取合照。
香港文匯報記者黎永淦攝

先14：12，可惜最終未能把握兩個決勝分機會。後上經驗豐富的張家朗，冷靜地連追兩劍追至14平手，再在「決一劍」的關鍵時刻奠定勝局，後來居上以15：14稱王。

新季目標保排名 劍指世錦賽

「康樂及文化事務署公開劍擊錦標賽」為本地計分賽之一，一眾劍手完成上月的世錦賽及今次公開賽後，今個賽季也正式結束。張家朗表示在這段時期好好休息：「太久沒留在香港了，放假也不打算再出外，會爭取時間休息，也多想點陪伴家人，我們已很久沒一起吃飯了。」

「2020及2021賽馬會香港優秀教練選舉」周六公布各獎項得主，帶領張家朗為香港贏得奧運金牌的劍擊花劍教練Gregory Koenig，首次榮膺個人項目高級組的最佳教練。張家朗收到消息之後也有恭喜對方，由於該位法國籍教練也在休假中，故此沒過分打擾他，將來會否慶祝則屬後話。問及重返「世一」會否就是來季主要目標，他謙虛地回應：「排名不是最重要，我拿過已很開心了，新一季的目標是能夠保持現時排名，及於世錦賽贏金牌。」



◆大會於賽後頒發獎盃。
香港文匯報記者黎永淦攝

傅家俊英國桌球賽資格賽止步

2022年英國桌球公開賽資格賽第5日，中國軍團遭遇滑鐵盧。當日登場的4名中國選手1勝3負，其中兩位排名賽冠軍傅家俊和范爭一相繼出局。

香港時間14日凌晨，2022年桌球英國公開賽資格賽結束第五日的爭奪。在前4日賽事中，中國軍團凱歌高奏，15人出戰14人晉級，使得外界對中國軍團的後續表現充滿期待。遺憾的是，當日賽事中4名中國選手無人贏得外戰，僅曹宇鵬在與中國香港名將傅家俊的比賽中獲勝。

曹宇鵬與傅家俊之戰是當日賽事的一大看點。作為排名賽三冠王，45歲的傅家俊因眼疾缺席了前兩年的比賽，今年上半年剛剛復出；曹宇鵬則曾是中國桌球「90後」的代表人物。最終在這場比賽中，曹宇鵬在先



失一局的情況下，憑藉3桿50+連扳4局，大比分4：1逆轉戰勝傅家俊，成為當日唯一晉級正賽的中國選手。

在當日另兩場賽事中，兩名中國「00後」小將范爭一和彭奕淞均以0：4被對手橫掃。其中范爭一在上賽季的歐洲大師賽決賽中，力克目前世界排名第一的「火箭」奧

蘇利雲，斬獲自己職業生涯的首個排名賽冠軍。因此，此番他以0：4完敗威爾斯選手克拉克，爆出了當日賽事的一大冷門。

彭奕淞的對手是同為「00後」的埃默里。在本賽季歐洲大師賽資格賽中，彭奕淞就曾負於對手，此番再次相遇，中國小將遭其「兩連殺」。
◆中新社
◆傅家俊未能晉級。
World Snooker Tour圖片

港隊男子U21棍網球世錦賽三連捷

香港文匯報訊（記者 楊浩然）正在愛爾蘭利默里克舉行的「2022男子U21棍網球世界錦標賽」，港隊在昨日第三個比賽日遇上荷蘭，並以11：5取得3連捷。

港隊開局雖取得控球權，但長達2分鐘無法攻破對方防線。教練Chad Fairoull使用暫停作調整。在教練提點後港隊馬上有零的突破，Liam Ferris助攻杜康馬上取得第1分，但不久後被對方在5分鐘內反擊追平1：1。不過這沒有損害港隊士氣，繼續在第一節製造攻勢，Liam Ferris及昨日被賽會選為5星球員的曾慶春助攻李嘉賢增添2球，將比分拉開至3：1。

第2節荷蘭先取1分拉近比數，不過馬上被港隊中場球員張海賢越過敵軍防線連入2球，把分數再度拉開至5：2，緊接防守球員在荷蘭隊手中搶得控球權後於中場位置交到前場，蔡沐恩接過後長傳助攻曾慶春直線抽射入，使港隊有4分領先差距，可惜本節結束前被荷蘭隊射一球，港隊最終在第二節以6：3領先。

荷蘭在第3節採取主動，港隊馬上調整防守策略，即使對手嘗試4次帶球到門前仍

未能打破港隊李正彰的防守。而第3節港隊即使面對荷蘭的猛攻，羅誠智仍然可以單人在本節連續射入2球，以8：3完成此節。

在最後一節港隊再取3分，最終以11：5勝出，現以3戰全勝排榜E組榜首，下場將於香港時間16日凌晨1時迎戰瑞典。



◆港隊表現神勇。
棍網球總會圖片

直落三局擊敗日本 中國男排時隔10年奪亞洲盃

香港文匯報訊（記者 楊浩然）在泰國佛統舉行的2022年男排亞洲盃昨晚進行決賽，結果中國男排以直落3：0擊敗日本，以6戰6勝之姿，繼2012年登頂後時隔10年再度奪冠。

中國隊於日前準決賽苦戰下逆轉韓國隊；到昨晚決賽，中國男排主帥吳勝排出的正選陣容為主攻張景胤搭檔俞元泰、副攻彭世坤和張哲嘉、接應張冠華、二傳于垚辰。

首局中國隊與對手互有攻守，僅8：7領先對手進入第一次技術暫停；日本之後反撲一度反先13：10，但吳勝作暫停後很快作出修正，並以16：14領先進入第二次技術暫停。到尾段，俞元泰、于垚辰連續發球得分，中國男排以25：20先拔頭籌。

次局，日本男排在初段有優勢，以8：5領先進入首次技術暫停；中國隊到中局依然未能取回優勢，落後12：16進行第二次技術暫停；然而日本在技術暫停後開始出現失誤，被中國隊追成23平手，之後日本的山田大

悟、富田將馬連續失誤，讓中國隊以25：23再下一城。

到第3局，中國男排在俞元泰帶領下以8：7領先進行首次技術暫停，之後雙方形勢一直陷於膠着，到尾段始終是中國隊表現較佳，終以25：22勝出，直落三局橫掃對手奪冠。

根據資料，在2008年創立的亞洲盃每兩年舉行一屆，中國隊曾於2012年奪冠，故今次是時隔10年再度贏得冠軍。



◆中國男排奪冠。
AVC Twitter圖片

星級髮型師陳偉成參加三人籃球賽

香港文匯報訊 第五波疫情緩和後，髮型屋、健身中心重開，作為老板的星級髮型師陳偉成（Avis）最近幾個月忙於工作，生意亦漸見起色。不過熱愛運動的他，並未有因為疫情而停下運動的腳步，昨日更連同生意夥伴及健身中心的同事組隊參加Red Bull Half Court三人籃球賽。

Avis表示自己的健身中心自2014年成立便組織了一支籃球隊，每星期平均練兩三天，去年參加了Red Bull Half Court三人籃球賽的名人組賽事，覺得這項比賽水平甚高，有不少本地最高級別聯賽甲一組的球員參加。平時Avis參加的比賽甚少有機會與這些高手對賽，所以今年他便組隊參賽。他謙稱自己並不高大，所以比賽還要靠幾位曾經打過甲一組的隊友幫手。在今日的初賽第一圈3場比賽，Avis的球隊取得2場勝利，他本人亦貢獻了4分。他說：「賽事的冠軍可以去埃及打世界總決賽，但我們只

是志在參與，能夠有機會與香港最高水平的球員比賽，還可以與隊友晉級第二輪初賽，這個成績已經令人十分滿意。」



◆陳偉成參加三人籃球賽。
大會圖片